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Szerkesztőség: 
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Ide intézendő a lap szellemi 
részére vonatkozó minden köz­

lemény.

Hérmentetleu küldemény 
nem fogad tutik el.

Kéziratok vissza nem adatnak.

szám.

KÖZÉRDEKŰ és TÁRSADALMI LAP.
MEGJELEN MINDEN HÓ 1., 10. és 20. NAPJÁN.

Szerkesztésért felelős: Németh Zoltán.

Kiadóhivatal:
Kap Hviirat Magyar János könyv-
nyomdájában, hová az előfizetési,
liirloiési s egvéb pénzek, ugv 

a lei izolálások küldendők,

Előiizetési árak:
Egész évre 6 korona.
Kél évre 3 korona.

1 i évre . . 1 korona 50 til.

Egyes szám ára: 20 fillér

Nyiltér petitsora: 20 fillér.

Nagy kitüntetés.
c Bolgárországbau egy fejedelem meg­

unja a dicsőséget: négy hél alatt megkoronáz­
nák az utódát; Amerika, Francztaország 
képes hasonló idő alatt elnököt cserélni; a ma­
gyal' miniszterelnököt 15 nap alalt kihurczoljúk 
és ugyanezen idő alatt az uj kormányt meg- 
fáklyászenézik: csak a somogymegyei főispán! 
szék betöltése kerül nagyobb fáradságba, nagyobb 
időbe; mert ez bizonyosan fontosabb állás 
azoknál.

Somogy vármegye főispán! széke ugyanis a 
múlt évi október hó óta üres; —- megérjük ma­
holnap a kerekes fél évet és még betöltetlen lesz.

Kétségtelenül nagy fejtörésbe kerülhet a do­
log ; mert különben már régen betölthették volna. 
S hogy ennyit gondolkoznak felette, az határo­
zottan arra mutat, hogy a kérdés nagy fon­
tosságú.

Nem lehel elhamarkodni 1
Valóban nagy kitüntetés Somogyra!
Csakhogy nem erről van a szó: esz ük­

ágában sincs azoknak, akik afeletti intézkedésre 
hivatva vannak sem a kitüntetés, sem a közügy, 
a késedelem oka az, miszerint Tallián Gyula 
alispán ellen egy óriási aknamunka dolgozik ki­
fogyhatta]! fáradozással, következetes intrikákkal, 
ádáz gyűlölettel. . . .

Es ezen akna munkásai azok, akik a vár­
megye békéjét a múltban is felzavarták ügyet­
lenségükkel, kik népszerűtlenségük daczára a 
megyei vezérletre törekszenek, akik a főispán! 
állást politikai kortcsségi irodává akarják degra­
dálni; akik sértett ambicziójükért most bőszül 
állani szeretnének; akik önhibájuk kimenté­
sére hazugságokkal tömték tele az intéző kö­
röket!

Ezeknek nem kell Tallián Gyula!

Ezek hazudjak offen, hogy az alispán volt 
oka annak, hogy a mull képviselőválasztás rosz- 
szul sikerült; ezek vádolták be öt azzal, hogy 
az ellenzékkel trafikál; ezek Ígérik azt, hogy 
ha a vezérlet rájuk bizatik, Somogy vármegyében 
egyszerre kipusztul az ellenzék.

S ezen kitűnő férfiak épen azok a nagy 
I urak és az ö konyhás malaczaik; akik a közön- 
! ség érdekeiért még soha nem tettek semmit s 
j azzal nem is tőrödnek s azért jövőben sem fog- 
I nak tenni semmit.

Nem akarunk neveket említeni, nem rész­
letezzük a történteket; de nagyjából rámutatunk 
arra, ami egy pár erős vonásban élénk emléke­
zetünkben van.

Tallián Béta főispánt kereste ki az a klik. 
amely ma a Tallián Gyula föispánsága ellen 
dolgozik.

Senkit nem kérdezte! meg, s mi mindent 
elhittünk és a kormány is — mely Tallián 
Bélát kinevezte, mindent elhitt.

Nagyszerű a közigazgatásban fényes eredmény 
a köve tv á I asz táso k b an.

Tallián Béláról kisült, hogy sem közigazgat­
ni nem tud, sem kormánypárti kortesnek nem jó!

Akkora chaosz, aprehenzió, gyülölség és du­
lakodás lett, hogy Tallián Bélának menni kelleti.

S most ugyanezen klik áskálódik Tallián 
Gyula ellen; köztük magé Tallián Béla az el­
menekült főispán, akinek sikerült a maga bűneit 
rákenni és ezzel saját hibáit kimosni.

Csúnya eszköz!
S vajon Tallián Béta és az a klik,-mit tud­

nak felhozni Tallián Gyula ellen ? . . .
Nem tud-e közigazgatni? . . .
Nem erélyes-e ?
Nem kormánypárti-e?
Nem népsz"rü és nem munkás ember-e? .
Nem lesz e kineveztetése által Somogybán

helyre állítva a béke, rend és a hatóságok s 
egymás iránti bizalom, szeretet és tisztelet?!

Nem lesz e biztosítva a közjóra való együt­
tes törekvés vállvetve való munka és összmü- 
ködés ? . .

Vajon Tallián Gyula ellen lehet-e kifogás u 
megbízhatóság, intakt jellem, a férfias gondolko­
dás és tapintat dolgában ?

Hozzá férhet-e gyanú, avagy kétely a fele­
kezetek, nemzetiségek és osztályok részéről len- 
forgó érdekek kérdésében ? . . .

Vajon Sou ogymegye birtokos osztálya, nagy 
urai lenézésben részesülnek-e, ha a föispáni szé­
ken ismét egy Tallián név lesz beiktatva? . . .

Vajon a megyei és községi hivatalok tiszti­
kara s illetve elöljáróságai nem viseltetnek-e tel­
jes bizalommal iránta ? . . .

És a politikai pártok értem a kormány­
pártot is, melyhez Tallián Gyula tartozik, — fél­
tik-e alkotmányos jogaik elnyomását, avagy el­
játszását? . . .

Szerelnénk, ha az a 1 tik, mely a Tallián 
Gyula elleni aknákat felállítja és abban láthat- 
lanul rakja le a békerontó patronokat: nekünk 
ezen kérdésekre felelne . . .

Tudjuk, hogy nem fognak felelni; a csator­
na patkányai félnek a világosságtól.

Szeretnénk azt is, ha szavunk az illetékes 
intézőkhöz feljuthatna . . . talán nem játszaná 
el saját érdekeit, a közérdeket, Somogy béké­
jét ismét, mint eljátszotta a múltban egy kortes 
főispán miatt, aki szalámit kiabált . . .

— Főispánt kinevezést illetőleg igen meg­
bízható forrásból értesítik lapunkat, hogy a minisz­
térium ezen kérdést hivatalosan még nem tárgyalta 
s egyelőre az ügy bizonytalan ideig függőben is 
marad.

Ezen késedolmezésből különböző kombináczió 
kát. vonnak lo, — melyek részben a személy kórdé-

TARCZA.

A hóekén.
Vasutas karezolatok

Rém förtelmes téli zivatar söpri végig a hullá­
mos tájékot; sikolt az északi szél és nőm hópely­
heket ; hanem hóké veket ragad magával, — amelyek 
akadályba ütközve milliárd szikrázó jegeczbon hul­
lanak szét.

A saharai sivatag parázszsá hevített homok­
tömegét felkorbácsoló számum fojtó, ölő szélvihara 
ez: aczél szilánkokká fagyott hóból.

Az emberi idegzet megdermed s tehetetlenné 
lesz o fagyban; — a tagok megmerevednek s meg­
tagadják a szolgálatot: az akarat hitvány semmivé 
lesz a legyőzhetlen hatalom ellenében.

Ily hóvihar s a téli zivatarok előle féktelen 
tombolasa, a vasutasok legnagyobb ellensége, vesze­
delme,

Elcthalálharez az elemek ellen.
Harcz a legyőzhetlen ellenséggel szemben.
Tusakodás a lehetetlenséggel. . .
Halálraszántság kötolossó g bő 1 . . . az 

előírás szerint; amentőeszközök teljes 
hiányának tudatában!

A vasutasok szabályzata szerint ugyanis hátú­
val esetén a még elindítható vonat olőtt a hó eké­
vel kell előre menni és ezzel az utat kitisztítani.

A hó eke és a vonat indulása között tiz perez
időköz van. ,

Ha a hóeke megakadt ; akkor egy forgalmi 
hivatalnok, vagy a mozdony egyik személyzete a 
vészlámpával visszafelé megy, — s ezzel tartozik a 
közeledő vonatnak jelezni: hogy álljon meg ! és 
ugyanezen szolgálattevő köteles egyidejűleg es 
nagyobb óvatosság szempontjából az úgynevezett

,, durran tyukat“ dináraitpatronokat lerakni s 
illetve a vasúti sínekre bizonyos távolságokban 
megerősíteni.

Ezek a durrantyuk egyszerű dynamit töltények ; 
könnyen hajlítható rugóval vannak ellátva, amely a 
sínre rendes körülmények között felette könnyű szer­
rel ráilleszthető.

Ha a mozdony egy kellőleg elhelyezett patronra 
ói', — az a legelső kerék nyomásánál nagy robbanás­
sal elsül s figyelmezteti a mozdonyvezetőt, hogy áll­
jon meg: mert veszedelem van!

A hóeke személyzete és az utána jövő vonat 
összes személyzete és utasai tehát csupán ezen ,véd- 
eszközre" vannak bízva . . . és elég könyelmüen, 
i'lég roszul . . . mórt ezek a vódcszközök egy hóvi­
harban semmi biztosítékot nem nyújtanak.

Tanúja voltam egy esetnek a legközelebbi hó­
viharok alatt s nem feledem el soha ezen borzasz­
tóan nagyszerű jelenetet.

Híven leírni nem tudom ; de vázolni megkísér­
lem.

Karácsony előtti estén a budapesti gyorsvonat 
nagy késéssel érkezett be. A hatalmas gép tele hó­
val,' jógesapokkal, kifáradtan köhögött az állomáson, 
szinte megrázkódott és mintegy pihenésre vágyott. 
Gépész, fűtőn nem volt emberi alak, — kél Szibé­
riai jegesmedve száll le a gépről.

' — Aligha mehetünk tovább vélte a
gépvezető, — .Iákét sem fogjuk elérni.

Az állomás főnök hasonló véleményben volt.
Do a vonaton nehány főbb hivatalnok utazott, 

kik haza siettek.
Az osztálymérnök hímezett,-hámozott............ a

sürgöny azt zörögte Zákányból, hogy a személyvonat, 
mely pár órával előbb indult, megérkezett. Eszerint 
a pálya nyitva.

— Tehát menjünk ! ... Ki lett. mondva, hogy 
menni kell. .

— Előre a hó ekével.
Hét. óra ötven perczkor indultunk az ekével, 

melyen egyik legjobb mozdonyvezető, az állomás 
főnök s én foglaltunk helyet; — a vonatnak tiz 
perczezel későbben kellett utánunk jönni.

A szél a szabadban még erősebben tombolt, 
szilaj dühvei ragadta a havat s perczről-porczro 
vastagabb rétegben szórta a vonalra; — az első 
kisebb bevágásokban már Bt)—80 cmtr. barázdákat 
hasított az eke.

- Nem érünk Zákányba. — mondja a gépész.
— Ha a m . . . i . bevágásokon túleshetünk 

akkor beérünk .... vélte a mérnök.
Ezek a bevágások a vonatok rendes temetői 

s a hófuvatok fészkei.
Epen tiz percze, hogy az ekével elindultunk í 

a gyorsvonatnak most kellett utánunk futnia.
Most tehát csak előre Röttlcr a gépész az állam­

vasutak egyik első s legbátrabb mozdonyosa ráné­
zett a fűtőre . . . Ez szakadatlan szorgalommal fű­
tött ; . . a manometer mind feszesebb nyomást jelzet- 
a 1. blit Rüttler mind erősebb gőzbeömlésra lökdöste 
tenyerével.

A masina rohant, ugrált, az eke hófergetegot 
kavart a levegőbe; jobbról sivitott a szel és arczunk - 
ba vágta a szikrázó hógomolyt . . . Beszélni nem 
lehet ... a lélegzetvétel kapkodó fuladozásá sülyed 
ezen őrült rohanásban mely a levegőt valósággal 
megritkitja s a cleny helyett gőz füst és hóliszttel 
telik meg a mozdony személyzetére feltartott hely;

A felkavart hó a rohanó gépet felhővel takarja 
el. melyen átnézni lehetetlen még világos nappal is; 
a kazán tüzszekrényéből pokoli fény esap szemünk­
be ; — elég arra; hogy az éj homályát kifele, még 
sötósebbé tegye s megvakitson és semmi arra, hogy 
háborított, félig dermeyt tagjainknak meleget adjon.
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sével összefüggésben állanak; ezek szerint még min­
dig hiresztelik. hogy valamelyik Szócliony i gróffal 
folynak tárgyalások s nines kizárva, hogy Somogy- 
vármegyét meglepetés is érheti.

Tallián Gyula személyét illetőleg határo­
zottan tudjuk, hogy ellene a kormány részéről nincs 
kifogás, — sőt kinevezésre való ajánlása s illetve a 
korona elé leendő felterjesztése a minisztérium i. hú 
11-én tartott ülésén már napirendre került volna, - 
ha nagy tárgyhalmaz miatt einem napoltatik ; más­
részről azonban tudjuk azt, hogy ezen elnapolás óta 
beállott halogatás a kormány ellenében több magas 
rangú egyén részéről nyilvánult befolyás és prcssziú 
folytán történt.

Érdekes ebben az, hogy az illető l alliau-ellc- 
nes befolyás részéről, — a polgári házasság kérdé­
sében hozott törvényhatósági határozat, neki rová­
sul hozatott fel.

Nagyon sajátságos volna, ha a kormány előtt 
ezzel érvelni lehetne; ennélfogva eme clamantost 
nem tartjuk valónak.

Annyi kétségtelen, hogy a huzavona a befolyás 
és intrika következménye s ezek ellenében a minis- 
terium határozott állást foglalhatna el s az iránta 
nyilvánult bizalmat csak megszilárdítaná.

—A városi kövezetvám leszállítása tár­
gyában folyó hó 20-án a képviselőtestület által ki­
küldött bizottság ülést tartott. A küldöttségben meg­
jelentek : Hirschmann Mór, Darnay Béla, Kohn Mik­
sa, Königsberg Lipót.

A bizottság javaslata abban foglaltatik, hogy:
Kőszén, tözelőfa, építő anyagok, deszka, szer­

szám és müfa, mész, tégla srb. vaggunrakományon- 
ként szállitassék le 50 kr, s illetve 1 írtra, gabna, 
liszt vas stb. a jelenlegi árban meghagyatnak — 
azaz rakományonként 4 ftban;

egyeb czikkek szinte meghagyatnak a jelenlegi 
vámtétel szerint.

Egész rakományt nem képező bármely czikk 
vámtétele pedig 100 kilogrammonként felemeltetik 
3 krra.

A bizottság javaslatát a képviselő testület elé 
terjesztés előtt még a vasúttól beszerzendő forgalmi 
statisztikával fogja kiegészíteni.

HÍREK.
— Lapunk mai számával t. vidéki előfizetőink 

részére postautalványokat, helybeli előfizetőinknek pe­
dig nyugtákat vagyunk bátrak szétküldeni 1 r évi elő­
fizetési összegre kiállítva, — tisztelettel kérve hogy 
azokat beváltani ne terheltessenek. A kiadóhivatal.

— Kinevezés. Dr. Barna Lajos kaposvári 
közjegyzőhelyettes a saásdi megüresült közjegyzői 
állásra kineveztetett. — Rédey Kálmán somogy- 
megyei gyámtári alkönyvelő ugyanezen árvaszókhoz 
főkönyvelővé neveztetett ki; mindkét kinevezésben 
a szorgalom és szakképzettség nyert méltó jutalmat. 
Gratulálunk.

— A városi pénztáros és illetve ellenőri ál­
lásokra való pályázat határideje az alispán által f. 
é. marezius hó 15-re tűzetett, ki A felszerelt kérvé­
nyek ezen napig az alispáni iktatóban nyújtandók be.

— A rendőrkapitányi állásra Tallián Gyula mint 
kormányzó alispán mint a helybeli lapokból olvassuk 
uj pályázatot hirdet, eszerint a kérvények t. é. mái - 
czius hó 10-ig nyújtandók be.

— Somogyvármegye bálja 1. hú 11-en ment 
végbe. Szép társaság találkozott a fontos es ízlete­
sen díszített teremben s kedélyesen mulatott haj­
nalig. A rendezésben Kapotsfy Béla ügyessége, fá- 
radhatlansága s Ízlése kiváló elismerésben részesült. 
A vigalomban ott láttuk a hölgyek között a követ­
kezőket: Hegedűs Hedwig (Pécs); sárga fulárd lila 
selyem orgonavirág dísszel. Hegedűs Margit (Tecs); 
sárga fulárd lila selyem orgona virág dísszel. Gaál 
Emilia (K.-mérő); sárga surah rózsaszínű jáczinttal. 
Tcvely Írónké égszínkék selyem, fehér selyem 
csipke és fehér százszorszép virág diszszel. Marton 
Irma (Szabás); fehér gazir vörös rózsákkal. Svas- 
ties Anna (Tomaj Zalamegye); rózsaszínű selyem 
hónapos rózsákkal. S vas tics Laura (iomaj Zalame­
gye) ; rózsaszínö selyem hónapos rózsákkal. Kovács 
Sebestyén Jőlán (K.-mérő); fehér selyem ezüst és 
barna prém diszszel. Kovács Sebestyén Margit (K.- 
mérő); rózsaszín selyem rózsaszín csipkedisszcl. 
Tallián Ilonka sárga gazir vörös szegfűkkel. Tal­
lián Karika fehér illúzió rózsákkal. Somssich Jolán 
(Saárd) kék selyem gazir. Sárközy Laura (Szili) 
rózsaszín surrahh, Szakváry nővérek (Pécs) ; ivoir 
ghán moha rózsákkal. Scheftor Mariska (K.-Újlak); 
világos kék s. Svastics Flóra (Szt.-Gáloskér); rózsa­
szín selyem. Svastics Szilárdka (Szt.-Gáloskér) ró­
zsaszín ‘selyem.Salamon Mártha (Szigetvár); rózsa­
szín selyem. Vaszary Ilonka sárga selyem orgonával 
Csorba Erzsiké fehér brokát vadrózsával. Nyeste 
Tilda rózsaszín fulárd. Szigethi Sárika rózsaszín 
crepp de ebien. Szigethi írénke rózsaszín crepp 
de ebien. Sárközy Zzcnike fehér selyem. Körmendy 
Irén (Boglár) fehér selyem. Perczel Akosné, fekete 
mervellő rózsaszín virágdísszel, Folly Józsefné, hal­
vány lila brocat selyem zölddel. Szily Tani ás né (B.- 
szt.-Márion) zöld virágos selyem gazir. Zalay Kál- 
mánné (Simongát) sötétkék selyem. Dr. Nöthignó 
N.-Atád); sárga selyem gyöngy dísszel. Kapotsfy 
Jenőné, nill zöld brocat zöld diszitósscl. Szakváry 
Lipótné (Pécs); gránit vörös satin csipkével. Sár­
közy Miklósné, barna selyem. Dr. Szigethy Jánosné, 
kék mangeaut plüss szegélylyel. Dr. \ aszary Já­
nosné, bordeau brocat. Csorba Edené, sárga brocat 
orgonával. Lexa Zenoné (Dombóvár); zöld selyem. 
Salamon gyógyszerésznó (Szigetvár): szürke selyem 
özv. Tevely Aloiza, fekete selyem. Svastics Imróné 
(Szt. Gáloskér); zöld selyem. Marton Lajosné (Sza­
bás); fekete selyem. Kovács Sebestyén Gyuláné (K.- 
mérő); fekete selyem. Hegedűs Lajosné (Pécs); fe­
kete selyem. Gaál Jánosné (Kaposmórő); fekete 
selyem.

— Hymen. Kacskovics Boldizsár kir. aljárásbiró 
szép és kedves leányát, Ilona kisaszonyt a napok- 
ban jegyezte el a közöshadsereg egyik szeretett és 
kedvelt tisztje, Ébeivaldi Siegler Konrád cs. kir. szá­
zados a 44-ik házi ezredből. Boldogságot kívá­
nunk frigyükre.

— Meghívó. Alulírott igazgatóság a „Somogy- 
megyei Takarékpénztár“ szabályszerű évi közgyűlé­
sének Kaposvárott, a társulat helyiségeiben leendő 
megtartására határidőül 1893. évi február hú 26-ik 
napjának délelőtti 10 órát tűzi ki és erre a t. rész­

vényeseket ezennel tisztelettel meghívja. A közgyű­
lés tárgysorozata következő: 1. I ársulati elnök vá­
lasztása' 2. Igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelen­
tések tárgyalása, ennek kapcsán a lejárt 1892. évi 
mérleg és jövedelem felosztás jóváhagyása, úgy a 
részvények utáni osztalék meghatározása. 3. A kilé­
pő hat igazgatósági és négy felügyelő bizottsági tag 
helyének választás utján betöltése. — Megjegyezte­
tik,' hogy jelen meghívóval egyideüleg az összes rész­
vényeseknek megküldött mérleg és zárszámadás ere­
detije az intézet hivatalos helyiségében a hivatalos 
órák alatt a részvényesek által betekinthető. Az alap­
szabályok 14. §-a, mely a szavazás gyakorolhatására 
nézve intézkedik a következő: A közgyűlésen csak 
oly részvényes gyakorolhatja szavazati jogát, kinek 
részvénye a közgyűlés tartását megelőző 30 nappal 
nevére átíratott, s a közgyűlés megnyitásáig a társa­
ság főpénztáránál még le nem járt szelvényeivel 
együtt letetetett. Kaposvár, 1893. január hó 24-én. 
Az igazgatóság.

— Hymen. Gosztonyi Sándor kaposvári kir. tszéki 
telekkönyvi hivatalnok február 9-én vezette oltárhoz 
Meruyén Baka János urad. mérnök kedves leányát.

— Hymen. Dr. Friedländer Ignácz körorvos K. 
Dombóról eljegyezte Székely Armin ismert helybeli 
nagy iparos leányát Riza kisaszonyt.

— A városházi piknikről következő tudósítást 
vettünk. Van egy rétege a kaposvári társadalom­
nak ez az élet-eleven fürge jeunessedor. Mikor 
karnevál uralkodik ezek a tanácsosai. Határtalan jó 
kedv, változhatlan tánczolási inger jellemzi őket s 
elmaradhat lan tényezői a farsangnak. Az idei far­
sangon is fényesen demonstrálták életrevalóságukat. 
E hó 11-ón a városház nagytermében búcsúztak 
Karneval ő fenségétől. Szépséges leánykák leány­
kák vidám csoportja hullámzott a feldiszitett terem­
ben. Sirt a hegedű, zürgött a czimbalom, járták a 
párok este 9 órától, — mint mondani szokták — ki- 
világos-kiviradtig. Igen elegáns publikuma volt a 
kis mulatságnak, mely piknikkel volt összekötve. A 
jelen volt hölgyek névsora a következő: Fúrnál nő­
vérek, Farkas Mariska, Füstös Erzsiké (Kazsok). 
Fodor nővérek, Heindlhoffer nővérek. 1 loll ősi nővé­
rek, Jantsovits Irma, Kapotsfy Irma, Lővonson, 
Maiig nővérek, Münz Irén. Papp Klénia. Szigethy 
Margit és Erzsiké, Thury Ilona kisasszonyok stb.

— Meghívó. A Kaposvizet levezető társulat 1893. 
évi márczius hó 2. napján délután 3 órakor Dombó­
váréit (a nagyvendéglő termében) rendes közgyűlést 
tart, melyre ezennel tisztelettel meghívom. Dombó­
váréit, 1893. febr. 15-én. Dőry József s. k. elnök. 1. 
Az 1892. évi pénztáritok! számadások megvizsgálása. 
1. Az 1894, évi költségelőirányzat elkészítése. 3. A 
társulat vagyon mérlegének megvizsgálása és intéz­
kedés a társulati pénzek elhelyezése iránt. 4. Az 
1892. évi jelentés tárgyalására és intézkedés a foga­
natosítandó munkálatok iránt. 5. Három tagú szám- 
vizsgáló bizottság és egy póttagválasztása az 1893. 
évi számadások megvizsgálására, fi Hatósági rende­
lőtök átiratok tárgyalása.

— Egyletek közgyűlései. Közgyűlést tartott 
a kaposvári jótékony nőegylet folyó hó 8-án, Lefo­
lyásáról, ezúttal csak annyit jegyezünk meg, hogy 
a diszelnöknői állás bciöltése, mely Tallián Béláné 
Ő méltóságának lemondása folytán megiirésedét . 
egyenlőre függőben tartani határoztatott. Danilovics

Egy iszonyú erő ragad bennünket, s visz 
magával anélkül, hogy hatalmunkban állna annak 
czéltudatos irányzása ... rá vagyunk bízva e hata­
lomra . . . melyet még tevékenységre tüzelünk s 
megyünk vele a véletlenbe . . . esélynek, halálnak 
kitéve! . .

S otthon a jó családanya, a gyermekek a Ka­
rácsonyfa mellett nem örvendeznek . . imádkoznak 
a családfő életéért! . .

Nemcsak a háborgó tenger, de a hóeke utasai 
is megtanulhatnak imádkozni!

Szótlanul, hallgatagon repültünk tova a dübör­
gő, tánezoló, malomszitaként rázkódó gépen.

Most következnek a veszedelmesebb bevágások
Teljes gőzzel rohanunk az elsőnek, óriás hó 

hasábok repítetnek szerte szét, a mozdony ablakai 
bezúznak. . . . egész lavina hó temeti el a sziik 
helyet s e pillanatban egy puska lövésszerü robbanás 
psjk és forró vízzel vegyes gőz csap arezuukba.. .

A kazán üvegviz mérője pattant szét a roppant 
nyomás és zökkenés folytán.

A gépész a csapokat elzárta s mentünk tovább.
Pár másodpercz alatt az eke belefuródott a

másik fuvatba.............. Ismét tele vagyunk hóval
de a gép rohanása csendesül, a czilinderek dolgoz­
nak a kerekek lehetetlenül forognak s pár pillanat 
alatt meg állunk.

Három méter magas hópinezében vagyunk
Kétszer, háromszor próbálkozik a gépész uj- 

támadásra. . . . hasztalan ! A hó hatalmasabb a 
gőznél.

Megrekedtünk.
Most tehát a saját életünket kell fedezni és 

az utánunk jövő vonatot megmenteni.
Itt másról gondolkozni nem lehet és nincs idő.
A gyorsvonat tiz perez alatt nyakunkra tör 

feltartóz tatlanul.
Tehát a jelzésekhez!
— Vissza a gyorsvonat elé, vissza a vészlám­

pával s le kell rakni a durrantyukat! .... Nincs 
több időnk öt, hat poroznál!

Mind leszálltunk a gépről, csak a masohimsta 
maradt fon, azon utasítással, hogy adja a vészjel­
zést gőzsippal.

A jelző lámpát a forgalmi hivatalnok vitte utána 
megy a fűtő a du monyukkal . . . Ezt követjük mi.

Világos van és még sem látunk semmit, . . . 
az emberi szem nem képes kiáltani a fagyasztó sze­
let és a szembe tűző hójegeczck szúrását.

Egy fehér lepelben gázolnak ösztönszerülog. 
de non látjuk sem sint, sem a kerék fris nyomait . . 
Befútta a szél s arasznyi hóval temetett cl mindent.

Bokán felül, a hódan bukdácsolunk előre s ke­
servesen kiérünk a bemetszés nyílásához, tizenöt — 
húsz méternyire a géptől, melynek hátsó vörös lám­
pája, már alig deren gát a hófuvat ködéből.

E pillanatban egy hatalmas szélroham csap 
oldalunkba, úgy, hogy a töltésen alig álhatunk meg 
és a viharlámpa kialszik.

— Gyorsan vissza a géphez a lámpát meg kell 
gyújtani mert a jelzés éneikül lehetetlen . . . S ha 
másként nincs hozza cl Kocsárd a tenderen levő 
lámpát. .

A forgalmi hivatalnok vissza megy. ... mi 
pedig tartunk előre a gyorsvonat elé.

— Ide egy durrantyut a sínre. . . gyorsan, 
gyorsan I

A fütő két kezével kapar a jégtömegben, meg­
találja végre a sint s ezen az alkalmas helyet és 
megerősíti a durrantyut.

— Most csak tovább ! de hol késik Kocsárd 
a lámpával IV...

Végre jön. . . hozza a nagy vörös lámpát.
— Előre, előre nincs veszteni való idő I
Vagy harm in ez méternyire haladtunk.

'egye le a patront parancsolja a mérnök. . 
ön pedig Kocsárd menjen előre a lámpával s igye­
kezzék az első bevágás baloldalára feljutni és jelezze

a megállást Ha a gyorsvonat utánunk futott nincs
több időnk két pereznél.

— Főnök ur én képtelen vagyok a patront 
megerősíteni; kezeim el vannak fagyva, nem találom 
a sint . . . hebegi a fütő.

— De az istenért! . . . Idő hát azt a patront.
S ezzel neki hasalunk a hónak s kaparjuk a 

síneket és sikerül egy patron elhelyezése.
Tovább, — tovább !! . .
A gyorsvonat sgv másod perez alatt 10 -15 

mótrt halad, — mi a géptől alig ötven méter távol 
ra vagyunk. Ha a durrantyu itt elsül is a fékezésre 
alig van idő és a vonat, moly teljes gőzzel halad, 
iszonyú erővel fog a hóekére rohanni . . .

Csak legalább még egy durrantyut tudjunk 
elhelyezni és Kocsárd érhessen el az első bevágáshoz 
a jelző lámpával. . .

Tovább ! ! . tovább ! ! . . S csak gyorsan 
mert egy perezünk van még vissza !

Térdig gázolva a hóban haladunk ismét vagy 
húsz métert. . .

— Ide, ide még egy patron. Csak hamar alig 
van még fél perez idő ! . .

— Nem volt annyi sem.
Amint a fütő a patront elhelyezni készül ré­

mülve kiáltja.
— Jön a vonat ! már nem lehat !
— Hogyan VI...
— Érzem o sínek rezgéséről . . .
E pillanatban hóboritottan közénk esik Kocsárd 

lámpa nélkül . . .
— Itt a vonat ! . . . Jön I . . . A lámpa kialudt 

Betemetett a fuvatag ! . .
a sínekről ! . . .

Nem maradt más mint kézzel jelezni a meg­
állást . . .

Jobbra, balra leugráltunk.. . s végső ideje volt. 
a két vörös szem át törte halvány fényével a hó 
lepelt s a fekete gép prüzskölvo bontakozik ki a

ín
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Jánosné altul betöltött, s leköszönés által megürese­
dett ellenőri állásra Holies Gyulánó választatott meg, 
a választmányba beválasztanak továbbá Bakonyi Fe- 
ronczné, s Andorka Elek né ez utóbbi lő szótöbbség- : 
goi: társpénztárnok lett Nagy Ödön polg. iskolai ta- j 
nár. A számadást Tallián Gyula alispán ur elnöklete 
alatt egy erre külön kiküldött bizottság vizsgálta 
meg, mely a számadást 3560 Irt 94 kr. bevétellel, 
1278 frt 71 kr. kiadással s 2282 Irt 28 kr. marad- | 
ványnyal helyesnek találta. — A k a p o s v á r i N e m- | 
zeti Casinó évi rendes közgyűlését 1'. évi február 
hó 26-án (vasárnap) délután tartja meg. — Az ön­
kéntes tűzoltó és mentőtestület tisztújító 
és rendes évi közgyűlése ugyancsak f. évi február 
hó 26-án délután 3 órakor tartatik meg a központi 
tüzőrség laktanyájában.

— Az ujonczállitások folyó hó 27-én inagkez- 
detnok — Tallián Gyula alispán, Maár főjegyző és 
illetve a polgári elnökök, úgy a kirendelt kato­
nai bizottságok vezetése alatt.

— Elitéit gyújtogató. Illés Ignáez budapesti kis 
füszerkereskodőnek harmadéve kigyuladt a boltja, s 
miután a tüzvizsgáló bizottság a tűz keletkezésének 
okát meg nem állapíthatta, egyik fővárosi biztosi tó 
intézet a 900 frt biztosítási összeget a károsultnak 
kifizette. Nem sokkal ezután újból ki gyűlt a boltja 
Illésnek, mikor ő ege Ízben állítólag Tatára utazott 
egy ismerőse meglátogatására. A tüzet a szomszé­
dok hamar észrevették s a gyorsan értesített tűzoltó­
ság azt vette észre, hogy a boltban alig van valami 
áru, hogy a papirsüvegek ezukor helyett szalmával, 
más csomagok pedig gyaluforgácscsal vannak bélelve, 
de kiváltkópen gyújtogatásra mutatott az, hogy a 
boltban különböző helyeken álló több benzinnel telt 
üveget petróleumba áztatott kanócz-vezoték kötött 
össze petroleum tartalmú kannákkal. Az észleltek 
alapján tett jelentés következtében Illést letartóztat­
ták, s a budapesti törvényszék, tűzvész okozása, gyúj­
togatás és csalás büntette miatt jan. 21-ón elitélte, 
tizenegyedfél évi fegyházbüntetést mondván ki rá. 
Illés néhány év előtt fővárosi tűzoltó is volt.

— Színházégések statistiákja. A lefolyt 1892. év­
ben a színház és hasonnemü nyilvános épületek 
égése és a bennök keletkezett más balesetek statis- 
tieája ismét tetemesen növelte az előző évek kimu­
tatásait, a mint az a következő jegyzékből látható: 
Színház égett le: január 3-án Biuchcben (Belgium), 
hol 18 egyén sérült meg; január 12-én Brüssel-ben 
robbanás volt, megsérült 19 egyén: január 26-án 
Louisenhöhen-ben (Poroszor.); február 11-én Prédá­
ban (Hollandia); február 15-én Gent-ben (Belgium), 
megsérült 16 egyén; február 23-án Gapstadt-ban 
(Afrika); február 28-án Haag-ban (Hollandia); már- 
czius 7-én Ufa-ban (Oroszok.) meghalt 5 ember ; 
márczius l()-ón Oxford-ban (Anglia); ápril 11-én 
Stokhton-ban (Anglia); ápril 27-én Pliiludelfiában 
(Amerika) meghalt 6 egyén és 70 egyén megsérült; 
ápril 26-án Pécsben leégett a panorama : június 24-én 
Birkenhcad-ban (Anglia); július 4-án San-José-ban 
(Amerika); julius 7-én Oordova-ban (Spanyolor.); 
augusztus 17-én Biella-ban (Olaszor.); augusztus 27-én

homályból s a vonat rohan veszett sebességgel a hó 
eke felé.

Intünk, kiáltunk liiában s száguld tovább a 
halálba.

Végük van ! . nem látták a jelzést nem marad 
idő és tér a megállásra az első patrontól alig 40 50 
méter távolra áll a hó eke és mozdony ; — ezzel a 
sebességgel lehetetlen megállniuk, ha a durranást 
észreveszik is . . .

Do vájjon észreveszik e ! . .
Ennyit átgondolva egy pillanat alatt ösztön- 

szerüen futni kezdünk n vonat után.
Egy nagy vörös pont a hátsó lámpa után 

rohanunk tovább, lelkendezve halálos aggodalommal 
tusakodva a viharral, hóval.

De mintha a vörös pont nem távoznék oly sebes­
séggel . . . Aztán úgy véljük, hogy egy durranást 
hallottunk . . . pár másodperez múlva egy másikat. 
Előre, előre.

Csakugyan a vörös pont nem távozik ... ki­
merülve közeledünk feléje- , a vonat áll!! . ,

Mig azonban mindezt rövid néhány pillanat 
alatt átéltük mi, ugyanoly halálos félelem tartotta 
lázas izgalomban a vonat utasait . . s a hóeke gé­
pészét.

S ezt megírni nem lehet; — de átélni bor 
zászló! . .

A vonat 15 méternyi távolban áll a hóekétől, 
ha még két másodporczig fut, veszve van . . .

Utasok, személyzet sápadtan szállnak le; 
nehány perez kell mig az izgalom múlik s a köz­
vetlen helyszíni szemléből rémülten győződnek meg, 
hogy a knráesonyost családias otthona helyett a ha­
lál torkában voltak . . .

Másnap a „S o tn o g y i E 1 len ő r“ s z e n z ű e i 
és hírét izgalommal olvassa a közönség, aztán 
elégedetlenül teszi le:

— llát ennyi az egész V . .
Senki sem halt meg ? . . Nos még csak egy 

fegyelmi vizsgálat sem siti ki az egészből! Bliktri!
N. Z.

New-York-ban 2 színház égett le; szeptemberben 
Konstantinápolyban Perá-ban ; november 4-én Luxén- 
burg-ban november 26-án Lineo!n-ban (Anglia). Le- | 
égett összesen 16 teljesen, 6 részben. A legnagyobb | 
contingens Amerikára esik 4 esettél, Angliára és Bel­
giumra 3—-3 eset jut, mig a németbirodalom, Luxen- 
burg, Hollandia, Ausztria, Olasz, Török, Orosz és 
Spanyolországra, valamint Afrikára 1-1 eset, Kisebb 
tüzesetek voltak Paris (2), Brüssel, Antwerpen, Triest, 
(Gent, Karlsruhe, Luxenburg és Düsseldorf színháza­
iban. Truyesbon (Franeziaor.) égy eirkus égett le.
A fellingtuni színház (Amerika) és a nishninovgurodi 
(Oroszor.) ezirkus összedőlt.

Csendöriskola Pécsett .lövő hó l ével élőké- jj 
szitu iskola nyílik meg a Pécsett állomásozó próba- 
csendőrük számára. Az altiszti iskola a dunántúli I 
csendőrség számára azonban ezentúl is Székesfehér- ] 
várott marad, ahol eddig az előkészítő iskola is volt. 
Az uj iskolában a pécsi csendőrség tisztjei és al­
tisztjei fognak tanítani.

Katonai lóvásárok. A földmivelési miniszte- j 
rium közhírré teszi, hogy a f. év márczius havában 
katonai lóvásárok tartatnak és pedig: 9-én Nagy- 
Kőrösön, 10-én Czegléden, 12-én Szolnokon és Zom- 
borban, 14-én Baján, Szarvason, Hevesen és Bicskén 
15-én dász-Apáthin és Kis-Várdán, 16-án Kalocsán, : 
Békés-Csabán, Lovas-Borényben és Tatán, 17-én 
Nyíregyházán és Hatvanban, 18-án Deósen, Kis­
ikőrösön, Küzes-Abonyban, Aradon és Székes-Feliéi - 
várott, 19-én Győrött, Simontornyán, Hajdu-N'ánáson, 
Mező-Kövesden és Gyóresen, 20-án Mosonybau, 
Kis-Czelbeu, Nagy-Szc111-Miklóson és Makón, 21-én 
llőgyészen, Debreczenben, Miskolczon, Nagylakon 
és M-Vásárhelyen, 22-ón Galanthán, Szombathelyen 
és Temesvárott, 23-án Dumbo várott, Török-Széht- 
Miklóson, Tornaiján, Mező-Bodzáson és Kőhalmon, 
24-én Duna-Szerdahelyen és Zombolyáu, 25-én Pusz- 
ta-.Vlalomhelyon, Csornán, Kaposvárott, Nagy-Vá­
radon, Forro-Encsen, Szentesen és Szepsi-Szent.- 
Györgyön, 27-én Szányban, Nagy-Átadón, Nagy­
károlyban, Glogonban, Tőke-Terebesen, Hódmező­
vásárhelyen és Brassóban, 28-án Nagy-Kallóban és 
végül 29-én Léván, Pápán, Pécsett, Szatmár-Néme- 
tiben, T.-Vásárhelyen (Deblyácsa), Sátoralja-Ujhely, 
Orosháza és N.-Szóbeliben.

— A ..Rózsa Újság1 mint a rózsatenyésztés, a 
gyümölcs-konyha- és virágkertészet képes szak­
közlönye, évi június hónappalia VII évfolyamba lép. 
Miután e hazánkban egyedül álló szaklap immár 
a külföldön jó hirnevctszerzeit.A „Rózsa újság 

a rózsa-tenyésztésen kivid még a gyümölcs-, 
konyha- és virágkertészettel is behatóan foglalkozván, 
becses folyóiratává vált nem csak az üzletkertészeknek, 
hanem a kert és kertészet kedvelőinek egyaránt. 
A „Rózsa újság megjelenik évenkint 6füzetben 
június, augusztus, október, deczember, február, és 
április hónapokban, mindenkor g y ö n y ö r ii s z i n e s 
m ű m e 11 ék 1 e 11o 1 s a szöveg köze nyomott 
ábrákkal. Ajánljuk pártolásra.

Szerkesztői izénélek
K. B u d a p o H t. A mngboszélés szerint intézkedtünk 

A hirdetést negyedévünk int háromszor adjuk a szükséghez ké­
pest változó tartalommal’

L. G. Melyben. A farsangi tudósítást egész terje­
delmében és szószerint közöltük. A verset nem fogadhatjuk el ; 
egyszer irtuk már, hogy költeményekben kissé válogatósak 
vagyunk. Vagy nagyon sikerült legyen. vagy ne Ingyen. Ma 
az elsőnek megfelelhet szívesen veszszük.
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41. vb. szám.
1893.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX" 

t. ez. 102. §-a értelmében, ezennel közhírré teszi» 
hogy a Marozali kir. Járásbíróság 6190'92. számú 
végzése á tál Lusztiy és Beck ezég javára a Tere- 
hesd-merkei gazdaság Künzberger Lázár alsó-Páhoki 
lakos ellen a kinevezett ügygondnoka Böhönye 
község bírája képviseletében 22 frt 50 kr. tőke ‘és 
járulékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás fo­
ganatosítása alkalmával bíróikig lefoglalt és 400 írtra 
becsült egy pár ló és kocsiból álló ingóságok 22 frt 
50 kr. tőke, 18 frt 15 kr. megállapított eddigi 1 frt. 
jelen h rdetmenyi és az ezutáni költségek erejéig 
nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a marczali kir. járásbíróság 
loO 893. kihiiklést rendelő végzése folytán Terebesd 
pusztán v. esetleg Böhönye községbiró házánál le­
endő eszközlésére. 1893-ik év Február hó 24-ik 
napjának délelőtt 111 és d. u. I órája határidőül ki- 
tüzetik és ahoz venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingósá­
gok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. ez. 107. §-a 
értelmében, a legtöbbet Ígérőnek becsálon alul is 
cladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 
évi LX. t. ez. 108. tj-ában megállapított feltételek 
szerint lesz kifizetendő.

Kelt Marczaliban, 1993-ik évi febr. hó 6-ik 
napján.

Seregély István
kir. bir. v év re haj tó.

gEDzzazmnimzii

Legjobb órajavitó műhely
GOITBDT S.

órás és ékszerésznél
Kaposvár, Teleky-utcza a ,,Szarvas‘‘ vendéglő 

átellenében. közel a vasúti állomáshoz, hol minden 
óra javításért 2 évi jótállás vállaltatik.

I"gyanúit mindennemű

arany, ezüst
órák. lanezok, karékek, gyűrűk, fülbevalók és 
mindennemű ekszerek jutányos áron kaphatók.
Valamint dús választék a legszebb

china-ezüst
tárgyakban, szintúgy optikai czikkekben 
ii. m. orresiptetök. szemüvegek, hó- és lógsuly- 
merökben slb.

Avult arany- es ezüst tárgyak csinosan fel- 
iijitatnak es javitatnak, esetleg megvételnek.

*

Bérbeadatik esetleg örökáron eladatik
Kaposvárott Sétatér-utcza 10. sz. a.

emeletes ház 23 szobával
] az indóházhoz közel, szilárd anyagból építve.

Az egész legezélszeríibben

Hotel és vendéglővé
alaki Iható át.

Műveld) értesítés nyerhető a tulajdonosoknál.
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Németh Ignáez és fiai
tulajdonosok.
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mely a világ legnagyobb és egyik legszolidabb és legvagyonosabb 
biztositó intézete, Kaposvárott föügynökségeí nyitott, mely egész 

Somogyra kiterjed.

A legelőnyösebb és legszolidabb feltételek

élet, életjáradék biztosítására,
Főgynöksége:

HIRSCH MANN MÓR innál
KAPOSVÁROTT.

Vezérügynökség: BUDAPESTEN.

Nyomatott Kaposvárott, Magyar János könyvnyomdájában.


